
• 
l. MUNICIPALID D DE PUQUELDON 

SECRETAR! MUNICIPAL 

REUNION ORDINARIA Nº 13 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

04 DE MAYO DE 2015 

Se da inicio a la reunión siendo las 14:30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de queldón, es presidida por el Presidente del Concejo Municipal Sr. Pedro 

Montecinos Montie, cuenta con la asistencia de los Concejales Sres. Rodrigo Ruiz Diaz, Alex 

Agüero Alvarado, lisa Uribe Guaquin, Jaime Mansilla Haro, Eduardo Barría Borquez y Eme 

Miranda Vargas, as ste como Secretaria de Actas y Ministro de Fe la Sra. Pamela Agüero Díaz, 

Secretaria Municip : 

TABLA: 

Anterior. 

2.- Lectura de Correspondencia. 

3.- Cuenta Sr. lcalde. 

n Sres. Concejales. 

5.- Aprobació Programa Mejoramiento de la Gestión Municipal. 

Se aprueba el acta rdinaria nº 12, extraordinaria nº 1 y extraordinaria nº 2, sin observaciones. 



2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

De: Comité Agua P edial "Aldachildo Alto" 
Fecha: 21 de abril 2015 
Mat.: Indica priorid des en necesidades Comité de Agua Predial 

3.-CUENTA SR. LCALDE 

Sr. Alcalde, solici el acuerdo del Concejo para la transferencia al Comité Agua Predial 
"Aldachildo Alto", or un monto de$ 750.000, para Mejoramiento y Recambio Red Distribución 
Agua - Recambio Llaves Corte Sectorizada-Recambio Tuberías Red Acceso a Planta de 
Elevación - Recam io Tablero Automático Bomba Sumergible; Sres. Concejales, aprueban por 

Sr. Alcalde, info a de manera oficial a los Sres. Concejales, la aprobación del proyecto del 
Cesfam de Puqueld 'n con la ampliación de la Sala de Rayos X, para lo cual se está solicitando 
ser la unidad técnic a cargo de la licitación y ejecución del proyecto, sino seria realizado por el 
Servicio de salud. 

Concejal Sr. Rodri o Ruíz, consulta por la fecha de ejecución del proyecto del Cesfam; Sr. 
Alcalde, responde ue podría ser en el mes de noviembre que comience, siempre y cuando se 
adjudique a una em resa seria. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, consulta con respecto al proyecto del Cesfam, considerando que se 
viene trabajando de periodo anterior cumplirá con todo lo reglamentario que exige el Servicio de 
Salud; Sr. Alcalde, responde que se cumple con todas las normativas de salud dentro de la 
Comuna. 

4.- PARTICIPACI N SRES. CONCEJALES 

Concejal Sr. Eduar B arría, manifiesta que no desea plantear ningún punto en su participación. 

Concejala Sra. Elis Uribe, da a conocer su participación en el seminario de Concejalas Indígenas 
de Chile, que se lle o a cabo en San Juan de la Costa, donde se intercambiaron experiencias y se 
vio el tema de cóm trabajar con los pueblos originarios, ya que hasta el momento no se ha tenido 
una respuesta adecu da del Gobierno y por último agradece la posibilidad de haber participado de 
esta actividad. 

Concejala Sra. Elis Uribe, manifiesta su preocupación por el tema de la conexión del agua 
potable de Puqueld n, ya que al parecer se encuentra sobrepasado el sistema y consulta como se 
va a ver ese tema co siderando el proyecto de la población. 

Concejala Sra. Elis Uribe, comenta que no se han trasladado los escombros desde la Sala Cuna 
al sector playa; Sr. lcalde, responde que se está esperando que Vialidad repare la vía del camino 
que se encuentra co problemas para que puedan transitar los camiones cargados del Municipio. 

Sr. Alcalde, manifi sta que existe un proyecto aprobado por la Dirección de Obras Hidráulicas, 
para el tema del so eo del agua en Puqueldón y más adelante se tendría que ver un proyecto de 



agua solo para el s 
el Serviu y la D.O. 

Concejal Sr. Jaime 
conexión del agua, 
por la Dirección de 
le compete dicho t 
un ente a parte del 
conexión. 

y con respecto al tema de la población, eso se está viendo con 

ansilla, consulta si el Comité de Agua Potable, tiene la facultad de negar la 
onsiderando que no existe la capacidad técnica, lo cual debería ser evaluado 
bras Municipal, al momento de autorizar la construcción o a que Organismo 
a; Sr. Alcalde, manifiesta que el Comité de Agua Potable de Puqueldón, es 
unicipio y no tiene claridad si corresponde que se lo nieguen el tema de la 

Concejal Sr. Alex güero, consulta cuando se termina el proyecto de las veredas; Sr. Alcalde, 
responde que duran e el mes de mayo y seguiría el mismo contratista. 

Concejal Sr. Alex üero, vuelve a solicitar el retiro de la señaletica en el sector de Liucura y en 
la Iglesia de Ichua ; Sr. Alcalde, responde que se le comunicara al Director de Obras, como 
también solicita el retiro del letrero que indica que se encuentra la Iglesia en el sector de 
Puqueldón a la al de la entrada al gimnasio municipal. 

Concejal Sr. Alex güero, consulta por la reunión que se iba a sostener con Vialidad y la 
empresa a cargo d desarrollar el Programa Global; Sr. Alcalde, responde que Vialidad están 
priorizando en este omento el tema de Calbuco, por lo tanto, una vez que den solución a dicha 
situación se van a v runa reunión. 

Concejal Sr. Alex a üero, consulta por situación de cambio de funciones del Sr. Carlos Elgueta; 
Sr. Alcalde, respon e, que se por el momento sigue con las funciones que tenía. 

Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta que también traía el tema de la reunión con Vialidad, pero 
ya fue tratado. 

Concejal Sr. Eme iranda, plantea que como parte integrante de la Comisión de Salud, se reúnen 
dos veces al mes, y se acordó que el Equipo Gestor del Cesfam, pueda participar en una reunión 
de Concejo Munici al, y poder plantear algunas inquietudes y situaciones que han pasado en el 
último tiempo; Sr. lcalde, responde que no existe problema en invitarlos a participar de una 
reunión de Concejo unicipal. 

Concejal Sr. Eme Miranda, manifiesta que participo en la reumon de la Corporación de 
Concejales, en la ci dad de Ancud, donde se planteo y analizo el tema de los residuos sólidos, 
donde la única Com a que ha gestionado y se la ha entregado recursos es Ancud, manifiesta que 
es una problemátic que debe abordarse con seriedad, frente a lo cual se va a organizar una 
reunión con los Ale ldes y Concejales; Sr. Alcalde, manifiesta que es un tema que poseen varias 
regiones del país, en el caso de Chiloé se debe buscar un terreno adecuado que no genere 
problemas. 

Concejal Sr. Eme iranda, consulta si se vio el tema de la ambulancia Japonesa para ver qué 
destino se le va a ar; Sr. Alcalde, responde que se está analizando de manera interna dicha 
situación. 

Concejal Sr. Eme iranda, consulta si participo alguien de la reunión que se realizo en Ancud 
con Vialidad por el tema de los caminos; Sr. Alcalde, responde que gracias a la consulta que 
realizo a nivel Regi al, se genero esta reunión, pero todavía no se tiene claridad al respecto, solo 
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la Comuna de Qui chao y Puqueldón, tendría presentados proyectos, pero destaca que se debe 
tener cuidado con l información que se le traspasa a la comunidad, para evitar malos entendidos. 

Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta que converso con el Seremi de Obras Portuarias, quien le 
señalo que iba ha er llegar al Municipio el estudio topográfico del muro de contención de 
Puchilco. 

Sr. Alcalde, comen sobre el Convenio que se tenía entre el Cesfam y el Hospital de Castro, por 
el tema de los ex' enes, donde cobraban un valor exagerado de más de$ 3.000.000, por lo tanto 
se hizo las gestio es con un laboratorio particular que cobraría mensualmente un monto 
aproximado de$ l. 00.000, con el cual se realizaran los exámenes mientras no se llegue acuerdo 
con el Hospital. 

Concejal Sr. Jaim 
situación financier 
manifiesta que es 
un tema de años, lo 

Mansilla, solicita se pueda entregar más información con respecto a la 
del Cesfam y ver el tema de la reunión con el equipo gestor; Sr. Alcalde, 
tema que se tiene que analizar, ya que el déficit en el área de salud ha sido 
ual se ha ido subsanando con las gestiones que se han realizado. 

Concejal Sr. Jaim Mansilla, señala que iba a consultar por la reunión con Vialidad y la 
Ambulancia Japone a, lo cual ya se respondió. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, también comenta sobre el tema del corte de agua que habría tenido 
durante todo el fin e semana el sector playa de Puqueldón; Sr. Alcalde, manifiesta que ese es un 
tema del Comité de gua Potable. 

Concejal Sr. Eme 
del Servicio de sal 
que se llevan a cab 
pueda entregar dich 

iranda, solicita que los recursos que ingresan al Municipio por el concepto 
, pueden ser informados, para que se tenga conocimiento de los Programas 
a través del Cesfam; Sr. Alcalde, responde que no existe problema que se 
información. 

Concejal Sr. Eme iranda, consulta si se está realizando una remodelación en el segundo piso 
del Polifuncional; S . Alcalde, responde que se está analizando dicho tema, pero en todo caso las 
cosas que se han he ho son menores. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, señala que también traía el tema de Vialidad y comenta el tema de la 
señaletica donde se encuentra el socavón frente a la Escuela de Puqueldón, la cual no es la 
adecuada y también se había dicho que los camiones iban a ser desviados por Pindal; Sr. Alcalde, 
señala que se va a v r este tema con el Director de Obras. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, plantea que se vea el tema de los acuerdos que se habían tomado con 
Saesa, ahora que ya o se encuentra Francisco Yunque trabajando en dicha Empresa; Sr. Alcalde, 
manifiesta que tiene presente dicho tema, pero aún no ha llegado la nueva persona a trabajar. 

Sr. Alcalde, inform que Andres Hidalgo, ya no trabaja en el tema de la D.O.H., ahora está a 
cargo don José Fun del tema de los proyectos de agua. 

Sr. Alcalde, manifie ta que se están haciendo los tramites de legalizar la tenencia del terreno para 
el proyecto de APR n Detif. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, informa que todo el día han estado las luminarias encendidas. 



Concejal Sr. Rodri Ruíz, plantea el tema del caucho de la cancha de San Agustín. 

~ Concejal Sr. Rodri o Ruíz, manifiesta hace falta un basurero en la rampa de Puchilco, ya que 
mucha gente llega botar basura en dicho lugar. 

5.- APROBACIO PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTION. 

Sr. Alcalde, solicita el pronunciamiento de los Sres. Concejales, con respecto a la aprobación del 
Programa de Mejor iento de la gestión Municipal para el año 2015; Sres. Concejales, aprueban 
por unanimidad el rograma de Mejoramiento de la estión para el año 2015. 

De esta manera, se 

SECRETARIA DE ACTAS 


